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Останнім часом ІТ-сектор є все привабливішим для шукачів роботи. 

Переваг працювати у ІТ безліч, але найголовніші з них – це можливість 

працювати онлайн, висока зарплатня та легкий старт у багатьох професіях. 

Робота онлайн, яку пропонують працедавці у галузі,є привабливою також 

через гнучкість графіку.Не дивлячись на те, що у ІТ сфері зараз з кожним 

днем все більше і більше людей, шукач також може вибирати компанію, у 

якій працювати, а не просто погоджуватись на будь-яку роботу. 

ІТ- сектор в Україні є доволі великим і є високоприбутковим. На ІТ 

ринку України представлені різні компанії: маленькі та великі, українські 

та міжнародні, різних типів та у різних галузях.Не дивлячись на 

різноманіття характеристик, за якими можна описати компанії, зробити це 

із відкритих даних майже неможливо. Більшість компаній не 

оприлюднюють інформацію про свої доходи, свої проекти та багато іншої 

інформації. Це обумовило метуроботи, яка полягаєвдослідженнідинаміки 

зміни розмірів ІТ-компаній на українському ринку методами DataScience, 

що дозволить шукачам роботи порівнювати між собою компанії та обрати 

кращу робочу пропозицію. 

Із використанням ієрархічних та ітеративних методів багатовимірної 

кластеризації було згруповано 30 ІТ-компаній, які працюють на 

українському ринкупонад шість років, у п’ять кластерів.Кластерний аналіз 

зручна і зрозуміла технологія, за допомогою якої можна вирішити 

різноманітні завдання та отримати корисні висновки в різних галузях. Він є 

потужним інструментом для виявлення структури та подібності в даних. 

Групування було виконано в просторово-динамічній вибірці, яка 

враховувала кількість співробітників в компанії. За допомогою методу k-

середніх згрупували 5 кластерів. Проаналізованівідстані до центра маси 

кожного з кластерів, дали можливість виокремити такі групи: 

− кластер великих компаній, які мають в декілька разів більше 

працівників, ніж компанії інших кластерів: GlobalLogicта Luxoft(рис. 1). 

− кластер компаній середнього розміру, які мають мають 

тенденцію до зростання: Ciklum, DataArt, Evoplay, NIX(рис. 2). 
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− кластер компаній середнього розміру, які мають багато 

співробітників, але недостаньо, щоб наблизитись до кластеру з великими 

компаніями:EPAM та SoftServe. 

− кластер компаній середнього розміру які мають тенденцію до 

зростання та майже не відчувають на собі вплив екзогенних 

факторів:ELEKS, Genesis, Infopulse, Intellias, N-IX, SigmaSoftware, 

ZONE3000. 

− кластер компаній маленького розміру, які за останні роки майже 

не змінювали кількість працівників:AMC Bridge, Astound Commerce, 

Avenga/Corevalue, Terrasoft/Creatio, EVO, Gameloft, GeeksForLessInc., 

Innovecs, Intecracy Group, ISD, Netcracker, Plarium, Playtech, Playtika, Svitla 

Systems. 

Аналіз динаміки чисельності працівників першого кластеру показує 

відносну стабільність у розмірі персоналу протягом різних періодів часу. 

Це може свідчити про те, що обидві компанії мають сталу потребу в робочій 

силі(рис. 1).  

 

 
Рисунок 1 – Динаміка чисельності працівників в першому кластері 

 

Аналіз динаміки чисельності працівників другого кластеру дозволив 

визначити, що очевидно компанії мали внутрішні трансформації в 

управлінні та оптимізації процесів через значне скорочення персоналу 

протягом останніх двох років(рис.2). Для третього кластеру характерні такі 

ж процеси (рис.3). 
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Рисунок 2 – Динаміка чисельності працівників в другому кластері 

 

 
 

Рисунок 3 – Динаміка чисельності працівників у третьому кластері 

 

Аналіз динаміки чисельності працівників у четвертому 

кластерівказує на стрімкий зріст чисельності працівників компанії, що 

може означати гарний потенціал компанії, наявність робочих місць та гарні 

умови праці(рис.4). 

 

 
 

Рисунок 4 – Динаміка чисельності працівників в четвертому кластері 
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П’ятий кластер– це маленькі компанії, які мають тенденцію до 

зростання, але не у таких масштабах, як у компаніях четвертого 

кластера(рис.5). 

 

 
 

Рисунок 5 – Динаміка чисельності працівників в п’ятому кластері 

 

Графік центроїдів(рис.6) по кластерам відображає середні значення за 

кількістю працівників у кожному з кластерів протягом різних періодів часу. 
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Рисунок 6 – Графік центроїдів кластерів 
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Аналізуючи графік, можна виявити тенденції у зміні чисельності 

персоналу в різних кластерах та визначити, чи є у них спільні 

характеристики або відмінності у динаміці зміни кількості працівників 

протягом часу. 

Таким чином, проведений аналіз дозволив дослідити динаміку змін у 

розмірах сформованих групах ІТ-компаній, що дозволяє та допомагає 

шукачам роботи вибрати найбільш підходящу компанію для роботита 

робочу пропозицію. Також побудована модель може використовуватись ІТ-

фірмами, які проводять аналіз ринку та порівняльний аналізсеред 

конкурентів. 
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